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Nõo Põhikooli tublimad õpilased
II veerandi lõpetasid 
viitega:
1a klass
Riinu-Liis Hellenurm, Laura 

Maria Meltsas, Eneli Mossin, Sol-
veig Paju, Marelle Sepp, Anette-
Marie Sults, Kristiina Vahemets, 
Kaarup Vares, Karl Viia

1b klass
Aron Allas, Kaisa-Maris Hagel, 

Kirke Karolin Heiter, Nikita Karas-
jov, Anna-Maria Lepisk, Käroly 
Raudsepp, Jan Joonas Tuuling, 
Sandra-Ly Öebius

2a klass
Kaisa Hanko, Getrin Kauber, 

Maarja Leedjärv, Airiin Ojala, Em-
ma Tolmats, Saskia Täpsi

2b klass
Tiina Jääts, Kärt Käämbre, Lau-

ra Laikask, Jürgen Smidt

2c klass
Kärt Kruusa, Lisbeth Olesk, 

Kasandra Pahva, Egeli Raudmäe, 
Kadi Sammul, Christina Värno

3a klass
Anti Biedermann, Taavi Kop-

pel, Markus Lokk, Ingemari Rand-
aru, Robert Trummal

3b klass
Marite Ainso, Robert Joonas, Ka-

rin Kruuse, Romet Pastak, Säde-Lee 
Räst, Marko Sarapson, Triin Timm

4a klass
Merilin-Grete Kakko, Johanna 

Eliise Kaskema, Doris Käämbre, 
Helen Lepisk, Rahel Repkin

4b klass
Helen Kärena Kuusik, Sandra 

Pala

5b
Kadre Lahtmets

6a
Melanie Olesk

9a klass
Liis Järveoja, Karina Luik

9b
Gert Kuusik, Sten-Oliver Salu-

maa

II veerandi lõpetasid
neljade ja viitega:
1a klass
Jaan Heinroos, Sten Koger, 

Sten-Gevin Kverfeld, Johhana 
Kristyna Laane, Märt Lok, Kevin 
Narusk, Raul Pastak, Mark Oskar 
Reino, Kädi-Liis Räst, Ken-Kristjan 
Tubli-Müür, Raimo Valgerist

1b klass
Silvester Belov, Enrico For-

tuna-Juks, Markus Heidemann, 
Diandra Kallaste, Diane Kallaste, 
Jaroslav Khatkin-Lang, Mihkel 
Mets, Doris Anete Praakle, Mihkel 
Marten Rüütli, Stella Sapar, Ketlin 
Štšerbakov, Olar Vool

2a klass
Tanel Kaaver, Victoria Kors, 

Melvin Kriisa, Tõnis Kukk, Lauri 
Liblik, Agnes Pentsa, Mattias To-
fert

2b klass
Merlyn Leigh Dunderdale, 

Kalli Kolberg, Patrick Liik, Mar-
leen Mälk, Sten Suigusaar, Hain 
Särg, Risto Voor

2c klass
Sander Jaska, Laura Liis Kukk, 

Uku Lahtmets, Tauri Laur, Harri 
Ott, Kender Pallase, Everiin Posti

3a klass
Anete Allekõrs, Kerli Kuus, 

Remi Kõivik, Piret Loorits, Marcus 
Lõo, Ott Männik, Kai-Liis Oja

3b klass
Linda Janter, Carl-Robert Ka-

dastik, Kirke Mähar, Remi Roos-
mann, Tarvo Timm, Ramiid Va-
hemets, Mari-Liis Värnik, Sander 
Üllim

4a klass
Aleksandra Alas, Inger Reti 

Ivanov, Uku Kull, Relika Lehesaar, 
Tanel Lüütsepp, Randel Pastak, 
Sander Põhjala, Jasper August 
Tootsi

4b klass
Krislin Kaibald, Helliki Kas-

vandik, Kaia Liisa Lillevald, Kati-
Kreet Marran, Madli Matt, Kairi 
Oona, Henrik Ots, Karlis Päkko, 
Sander Rosenthal, Albert Tamm, 
Martin Vasar

5a klass
Ants Adamson, Anu Adam-

son, Mark Bulak, Karl Jääts, Sven 
Erik Kalberg, Eva Maria Konsand, 
Veronika Lehesaar, Kerlin Lehtla, 
Siim Oja, Elsa Tamm, Veronika 
Vahemets

5b klass
Maarja Abel, Kristina Albrant, 

Kristin Kuuba, Helina Rüütel, An-
nela Sarapuu, Agnessa Torop

6a klass
Carmen Klein, Kati Kollom, 

Kelli Madissoo, Kerri Madissoo, 
Killy Muttik, Kevin Sillaste

6b klass
Joosep Kaskema, Anu Korela, 

Sander Kriisa, Mikk Kull, Stevin 
Lilla, Karmen Lokk, Merili Pai, 
Reiko Repkin, Ragne Suvinõmm, 
Anette Zukker, Gristel Toomsalu, 
Fred Vahtel

7a klass
Erik Leedjärv, Liisa Lepisk, 

Lily Muttik, Märt Oona, Kaur Paas, 
Siim Sammul

7b klass
Sander Häng, Laura Liisa

Leosk, Kadri Mustjõgi, Karl Must-
jõgi, Helbe-Laura Nikitkina, Triin 
Tari

8a klass
Maret Abel, Mikk Järveoja, 

Triin Kaaver, Kaisa Kattai, Helen 
Naudi, Silja Olesk, Kristi Pedanik, 
Liis Pindis, Anna-Maria Vahimets  

8b klass
Kerli Kuningas, Katre Kuusik

9a klass
Taavi Adamson, Kelli Kuusk, 

Merili Raudmäe, Annike Tolmats

9b klass
Eike Ambre, Mare Eller, Kelly 

Ellermaa, Kerli Napritson, Kätlin 
Pärt

Jõulunädal Nõo Põhikoolis

Kindlasti küsivad paljud luge-
jad hetkel, mis asi see siuke on 
siin? Kohe saate ka vastuse. „Lahe 
koolipäev“ on noortele mõeldud 
konverents, mis nüüdseks on toi-
munud juba viiendat korda Pärnu 
kontserdimajas, et ikka ja taas pak-
kuda noortele unustamatut ja meel-
dejäävat kogemust. Konverentsi 
eesmärk on kinkida üks unistuste 
koolipäev täis nalja, naeru, uusi 
mõtteterasid ja teadmisi. Kõike 
seda viivad läbi Eesti kuulsad kul-
tuuri- ja ühiskonnategelased.

Mis siis toimus sel aastal? 27. 
novembril alustasime oma sõitu 
Pärnusse tellitud bussiga umbes 
kell 6.45 hommikul, kohale jõud-
sime umbes kell 9.30. Konverents 
pidi algama kell 10, nii et meil oli 
tervelt pool tundi aega end sisse 
seada. Sisse minnes said kõik kaasa 
kotid, kus olid sees vihikud ja pas-
takad, et kõike tarka ära märkida. 
Saime ka enda nimemärgid — neid 
oli seal laual umbes 500 kanti, sest 
nii palju oli noori, kes olid üle Ees-
ti kohale sõitnud. Nimed leitud, 
liikusime edasi, et end turgutada 
mahla või kohviga, ja siis algaski 
„Lahe koolipäev“. Pean ära maini-
ma ka teema või siis põhiküsimuse, 
milleks sel aastal oli „Homme hak-
kan vastutama?“. Kogu päevajuht 
oli igati aktiivne, lõbus ja arukas 
mees nimega Märt Treier (tuntud 
kui TV3 uudiste saatejuht).

Aga asume siis konverentsi 
juurde. Muidugi enne kui targad 
mehed lavale astusid, näitasid 
Tallina Balletikooli õpilased meile 
oma oskusi. Siis astusidki pärast 
Märdi tervitust lavale kaks Eesti 
kuulsaimat väitlejat Aivar Riisalu 

ja Igor Gräzin. Nad said loosi-
da endale teemad, milleks olid 
„Maailm?“ ja „Mina?“. Riisalu sai 
endale „Mina?“-poole ning pidi 
hakkama argumenteerima, miks 
on parem iseendale mõelda ja ise 
kõike teha. Gräzin pidi vastu väit-
lema, miks on tähtsam ühiskond. 
Pean ka juurde lisama selle, et 
Märt käis publiku seas ringi ning 
puudutas noori, mille peale pidid 
nad valima, kummale poolele nad 
jäävad. Algul liikusid noored suu-
resti Gräzini poole, sest tema ühis-
konda propageerivad väited olid 
Riisalust paremad. Siis aga, kui asi 
oli läinud juba täiesti tuliseks ning 
lava peal hakkas ohje üle võtma Rii-
salu, liikusid noored tema poolele 
ning lõpptulemusena jäigi peale 
Aivar Riisalu ning — üllatus, ül-
latus — „Mina?“ saavutas võidu 
kogu ühiskonna ees. Pole siis ka 
ime, et meie eesti rahvas mõtleme 
rohkem iseenda kui teiste peale.

Lavale tuli Lauri Saatpalu, kes 
tuli rohkem meie noortega suht-
lema kui õpetusi jagama. Kuulus 
laulja, kes pole kunagi pilli osanud 
mängida, rääkis oma muusikuteest 
ning sellest, mis talle meeldib ja 
mis ei meeldi. Seal teatas ta meile 
ka seda, et tal on tekkinud suurem 
mõtete otsasaamine ning seetõttu 
peab ansambel Dagö pikemat 
pausi. Lauri oli kaasa võtnud ka 
tütre, kes oskas pilli mängida ja ka 
laulda ning siis esitas 14-aastane 
Karoliina meile ühe väga ilusa loo. 
Peaksin ütlema, et see oli väga tub-
li esinemine sellise vanuse juures, 
lisades juurde, et laulu kirjutas tü-
tarlaps ise.

Ärev väitlus peetud ja Saat-

Lahe koolipäev

Noortekeskuse tegemistest 
saite lugeda vallalehes vahetult 
pärast kooli sügisvaheaja lõppu — 
sellest on nüüd möödas juba üle 
kahe kuu ning vahepeal on juhtu-
nud nii mõndagi huvitavat.

Oleme koos noortega proovi-
nud sisustada iga õhtu mingisu-
guse huvitava tegevusega. Nii 
näiteks toimusid novembrikuus 
PIZZAPÄEV, mil rääkisime pizza 
ajaloost, mõtlesime välja fantaasia-
pizzasid ning küpsetasime ise ühe 
maitsva plaaditäie pizzat. Koos-
töös Tähe Piljardiklubiga toimus 
noortekas PILJARDIKOOLITUS, 
mida on plaanis sellel kevadel ka 
korrata. Populaarsust on kogunud 
noorteka BINGOÕHTUD ja koos 
popkorni krõbistamise FILMI-
ÕHTUD.

Üks vahva elevust tekitav üri-
tus oli KARAOKEVÕISTLUS, mi-
da noored ise läbi viisid. Samuti 
MÄNGUDEÕHTU, milleks andis
inspiratsiooni Noortekeskuste 
Kokkutulek Kambjas detsembri 
alguses, kus ka meie noored os-
alesid. Üritus on puhtalt noorte 
endi korraldada ja läbi viia — koos 
otsitakse välja huvitavad mängud, 
vajalikud vahendid ning tehakse 
ettevalmistusi õhtu sujumise ni-
mel. Nüüdseks on aset leidnud 
juba kaks mängudeõhtut ning 
loodetavasti kujuneb sellest välja 
omamoodi traditsioon. Noorte endi 
sõnul on mängudeõhtud eriti vah-
vad seetõttu, et siis on kõik noored 
aktiivsed ning nalja on nabani.

Detsembris käis meil noorte-
keskuses külas noorsoopolitsei 
— rääkimas HELKURI vajalikku-
sest ning pimedal ajal liikumisest, 
arutasime ka muid noortele olulisi 
teemasid. Enne pühi oli võimalus 
koos noortekaga Tartusse Lõuna-
keskusesse UISUTAMA minna, 
millest noored olid salamisi ja vei-
di valjemini unistanud juba ok-

Noortekeskus on taas hoo sisse saanud

Enne pühi käisid Nõo noored koos Tartus Lõunakeskuses uisutamas. 

toobri koolivaheajast saati. Terve 
detsembrikuu vältel jälgisid noorte 
tegemisi ka usinad päkapikud, 
kelle ettepanekul mõned tubli-
mad noored aasta lõpus AURA 
VEEKESKUSE külastusega pre-
meeritud said.

Koostööd oleme teinud Tartu 
Noortekeskusega Aeg-Ruum, kel-
lega koos Aura Veekeskuse külas-
tus ette sai võetud. Aeg-Ruumis 
käisime külas ka aasta viimasel 
päeval, mil toimusid NINTENDO 
WII võistlused bowlingus. Kes ei 
tea või teab vähe, mis Nintendo 
Wii üldse on, siis ehk õnnestub 
noortekeskusel seda vahvat masi-
nat meile varsti jälle proovimiseks 
laenata.

Uut aastat oleme alustamas 
niisama aktiivselt kui eelmise 

ära saatsime — möödunud kol-
mapäeval, 7. jaanuaril käisime 
noortega Nõo rannahalli sooja 
liiva sees VÕRKPALLI mängimas 
ja sellel kolmapäeval, 14. jaanuaril 
on plaanis ka liivane JALGPALL 
järele proovida. Ning juba järgmise 
nädala neljapäevaks, 22. jaanuariks 
oleme broneerinud aja, et koos kü-
lalistega noortekeskusest AEG-
RUUM üks sõbralik võrkpallimäng 
maha pidada.

Minu meelest on üks väga vah-
va ettevõtmine, mida ma kindlasti 
ei saa mainimata jätta, ka NÕO 
NOORTEKESKUSE TÜDRUKU-
TEKLUBI kokkusaamised kord 
kuus. Esimest korda sai see tüdru-
kuid ühendav klubi kokku 12. 
detsembril ning juba sellel reedel, 
16. jaanuaril algusega kell 19 on 

aset leidmas järjekordne isekeskis 
olemine, mil teemaks FOTOSES-
SIOON.

Toredad ja veel toredamad 
ettevõtmised ootavad noori ees 
ka sellel aastal, kuid kõigist neist 
aegamööda. Vihjena võin öelda, 
et mõned uue aasta plaanid said 
paika pandud noortega ühise 
laua taga istudes 9. jaanuaril — 
hoia end nendega kursis regu-
laarselt noortekeskuse kodulehe-
külge külastades www.freewebs.
com/n6onoor või telli endale 
noortekeskuse infokiri e-postkasti, 
andes soovist märku e-mailile 
noortekeskus@nvv.ee. 

Saame kokku Nõo noortekas!

EGLE HÄNILANE,
noorsootöötaja

paluga vestlus tehtud, tuli umbes 
pooletunnine paus, et end kosuta-
da. Lavale tuli Ann Virkus, kes on 
Tervise Arengu Instituudi projekti-
juht, tema töö on korraldada kam-
paaniaid sellistel vastutustundlikel 
teemadel nagu uimastiennetus, 
HIV ja AIDS. Nii siis rääkis see 
daam lugusid meile just nendel 
teemadel, mis olid kõrvalt vaadates 
kohati võibolla isegi naljakad, kuid 
siiski väga kurvad. Anni esinemist 
kommenteeriks isiklikult nii, et see 
oli väga hea ning erines suuresti 
teistest selle teemaga tegelevate 
inimeste jutust. Virkuse mõte oli 
rääkida meile rohkem narkootiku-
midest ja HIV sisust, mitte raiuda 
nende meeletust kahjust, mida teeb 
vist peaaegu iga narkovastane.

Ann Virkus käidud, tuli lavale 
Eerik Heldna, kes on Keskkrimi-
naalpolitsei juht. Heldna rääkis 
meile kõigepealt küberkuritegu-
dest, et need teod on samaväärsed 
tavaliste kuritegudega ning tõi 
näiteid neist. Politseijuht rääkis 
narkokuritegudest maailmas, sel-
lest, kuidas see toimib ja kuidas 
kurjategijaid kätte saadakse. Eerik 
tegi ka eksperimendi narkokoera-
ga, kes otsis saalist üles peidetud 
narkootikumide koti. 

Kriitilised teemad arutatud, 
saime süüa lõunat umbes tund 
aega.

Tagasi saali ning lavale tulid 
sellised tegelased nagu Mihkel 
Raud ja Lisette Kampus. Nemad 
vestlesid sallivusest ja rassismist 
meis ja meie ümber — et see kõik 
on tulenev kartlikkusest teiste rah-
vaste ja inimeste suhtes. Mihkel tõi 
palju näiteid oma elust ja kuidas ta 
siis toiminud on.

Vestlusring suletud, astus la-
vale väga teravate vihjetega Hardo 
Aasmäe. Nimelt rääkis mees sel-

lest, et oleks aeg Eesti keskmist elu-
iga alla lasta. Hardo tegi paljudele 
noortele kuulajatele selgeks, et 
Eesti on igati sobiv väärispaik ela-
miseks, põhjendades seda sellega, 
et meil on olemas kõik vajalikud 
toitained meie ümber ning Eesti 
looduses ei ela eriti mürgiseid tai-
mi ega loomi. Hardo ennustas ka 
julgelt, et praegused noored elu-
aastas 15–18 peavad hakkama võl-
gades elama, saama ise sellest välja 
ja Eesti majanduse langusest välja 
tooma. Nii et edu teile, noored, 
kui olete päri sellise targa mehega 
nagu Hardo Aasmäe.

Selle aasta juubelikonverentsi 
pidi lõpetama lavastaja ja teatrijuht 
Elmo Nüganen, kuid paraku olid 
tal teised asjad ees ja ta saatis enda 
asemel Lavakunstikooli esimese 
aasta õpilased. Noored õpilased 
rääkisid meile sellest, kuidas vaja-
dusel „lavakasse“ sisse saada ja 
mida kõike katsetel tegema peab. 
Tulevased näitlejad ja lavastajad 
tegid mõned katses nõutud tege-
vused ka meiega läbi ning lubasid 
tihti lavale neid, kes olid julgemad 
ja pealehakajad.

Konverentsi esinejad olid oma 
osad täitnud ning meie saime min-
na juuberlitorti sööma ja koolipäe-
vale ilusat lõppu panema. Meie, kes 
seal käisime, olime üritusega väga 
rahul, saime palju uusi teadmisi ja 
mõtteterasid. Mainiksime ära ka 
väga suurepärase korralduse, sest 
sel päeval tundus tõesti nii, et kõik 
tehakse meile ette ära. Täname ka 
Nõo valda, kes toetas meid, et me 
sellisest suurepärasest üritusest 
osa saaks võtta. Kõike head!

Üritusel käisid MERILII 
RAUDMÄE, KALEV SMIDT, 

SANDER SAARSEN ja 
KARMEN TIKKOP

Viimane koolinädal enne jõu-
luvaheaega algas Nõo Põhikoo-
lis jõululaadaga. Esmaspäeval, 
15. detsembril oli koolimaja aula 
vahetundidel vilgast tegevust 
täis. Õpilased müüsid isetehtud 
jõulukaarte, kaunistusi, pipar-
kooke, pirukaid, muffi neid ja palju 
muud toredat, mis jõuludega seo-
tud. Rõõmu oli palju nii müüjatel 

kui ostjatel. Sarnane laat leidis 
koolimajas aset ka juba sügisel, 
kui algklasside õpilased laadaga
mihklipäeva tähistasid. Seekord oli 
laadal ka väike heategevuskarbike, 
kuhu igaüks sai vabatahtlikkuse 
alusel annetada raha. Annetatud 
raha eest osteti magusad jõulupa-
kid ning toimetati need Nõo päe-
vakeskuse abiga nende Nõo valla 

vanainimesteni, kes eriti kodust 
välja ei pääse ja end ehk pühade 
ajal pisut üksikuna tunnevad. Nõo 
Põhikooli 2. klassi õpilased käisid 
koos õpetaja Svetlana Keiskiga ka 
ise päevakeskuses kohal ning kin-
kisid sealsetele kohalolijatele vah-
va väikese jõulukontserdi.

Heategevusega tegeles osa 
põhikooli õpilastest tegelikult terve 
detsembrikuu — nimelt müüsid 
Nõo Põhikooli õpilased Unicefi  
jõulukaarte. Kogu müügist saadud 
raha otsustati ühiselt Unicefi le 

saata. Kokku müüsid õpilased 360 
jõulukaarti.

Neljapäeva, 18. detsembri 
hommikul toimus kõigile alg-
klassiõpilastele muinasjututund, 
mis viis õpilaste mõtted igapäe-
vastelt asjadelt jõululainele. Kuula-
ti jõulumuinasjutte ning otsiti end 
klassiruumi ära peitnud päkapik-
ke. Mõned päkapikud olid end nii 
hästi nähtamatuks teinud, et nende 
leidmisele kulus jupp aega ja põne-
vust oli palju.

Sama päeva õhtul olid jõu-
lumeeleolus ka põhikooli vane-
mad, 5.–9. klasside õpilased, sest 
toimus nende jõulupidu. Lavale 
astus Nõo Põhikooli näitering 
õpetaja Linda Trummali juhen-
damisel. Hiljem said oma etteaste 
esitada kõik klassid, sest kohale 
tulnud Jõuluvanale oli ju vaja ikka 
paki saamiseks esineda. Ette oli 
valmistatud nii laule, tantse kui 
luuletusi. Kui pakid jagatud ja Jõu-
luvana taas teele saadetud, said 
õpilased end lõbustada diskoga.

Reedel käis Jõuluvana külas 
ka meie algklassidel. Jõuluhommi-
kul esinesid näiteringi nooremad 
õpilased. Samuti said kinkide lu-
nastamiseks esineda kõik klassid 
eraldi. Jõuluvanaga lauldi koos 
jõululaule ning tantsiti koos üks 
vahva jenka. Ka nooremad õpila-
sed said pärast Jõuluvana lah-
kumist veidi diskotada.

MARILIN SILLASTE,
Nõo Põhikooli huvijuht


